
DESSINS MODERNES 
 

Vendredi 22 avril 2022



lot 83



lot 83



lot 68



DESSINS MODERNES 

Vente aux enchères publiques 

À Drouot, salle 6 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Vendredi 22 avril 2022 à 14 h 

Exposition publique

À Drouot, salle 6 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Mercredi 20 avril de 11 h à 18 h 
Jeudi 21 avril de 11 h à 20 h 

Vendredi 22 avril de 11 h à 12 h

Responsables de la vente : 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN  
camille.maujean@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 07

Téléphone pendant l’exposition : 
01 48 00 20 06

Catalogue visible sur 
www.ader-paris.fr 

 
Enchérissez en direct sur 

www.drouotlive.com

 

En 1re de couverture est reproduit le lot 84



2

1  
Félix ZiEM (1821-1911) 
Au bord de l’eau 
Pierre noire. 
Timbre de l’atelier en bas à droite (Lugt 3707). 
9 x 14,5 cm 200 / 300 €

2  
Félix ZiEM (1821-1911) 
Paysage au bord de l’Arno, 1846 
Mine de plomb. 
Datée et située « Florence octobre 1846 ». 
Timbre de l’atelier en bas à droite (Lugt 3707). 
(Restaurations). 
16 x 25 cm 200 / 300 €

2

1
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3  
EugènE BOuDin (1824-1898)  
Marine 
Pastel. 
Monogrammé en bas à droite. 
Situé indistinctement en pied. 
12,5 x 19,5 cm 
 
Exposition : 
Exposition des œuvres d’Eugène Boudin, École des Beaux-Arts, Paris, du 9 au 30  janvier 1899 (étiquette au dos du 
montage). 10 000 / 12 000 €
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4  
ODilOn REDOn (1840-1916) 
Le Centaure visant les nues 
Plume et lavis d’encre de Chine. 
Signée en bas à droite. 
23 x 30 cm 
 
Provenance :  
Vente, Paris, H.D., 24-25 novembre 1975, n° 289, 
reproduit en couverture. 
 
Bibliographie :  
Alec Wildenstein, Odilon Redon. catalogue raisonné 
de l’œuvre peint et dessiné. Volume II : Mythes 
et Légendes, Paris, Bibliothèque des Arts, 1994, 
reproduit sous le n° 1247, pp. 266-267. 
 6 000 / 8 000 €
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5  
ThéOphilE AlExAnDRE STEinlEn  
(1859-1923) 
Tu pars 
Encre et crayons gras. 
Signée et dédicacée en bas à gauche « À ses amis Delcourt cordialement ». 
Dédicace de Pierre Delcourt « À ma femme, souvenir de l’an 1875, dans un 
baiser ». 
(Petites rousseurs). 
43,5 x 33 cm 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les archives Steinlen de Madame Claude Orset et Madame 
Élisabeth Marechaux Laurentin, en vue de la publication du catalogue raisonné de l’œuvre 
de Théophile Alexandre Steinlen. 1 500 / 2 000 €
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7  
FRAnçOiS CléMEnT-SOMMiER DiT SOMM (1844-
1907) 
Élégante à l’éventail et au vase de fleurs 
Encre brune. 
Signée en bas à droite. 
19 x 11,5 cm 200 / 300 €

8  
MARiAnO BARBASÁn (1864-1924) 
Nu à la robe bleue, 1882 
Aquarelle. 
Signée et datée sur la gauche. 
35 x 16,5 cm 500 / 600 €

9  
JOAquin SunYER (1874-1956) 
Vieille femme 
Crayon noir et crayons de couleur. 
Signé sur la droite. 
31 x 19 cm 600 / 800 €

9 8

7
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10  
JOSEph M. pASquiER (xixe-xxe 

SièClE) 
La Vérité, 1903 
Pastel sur papier monté sur toile. 
Signé en bas à droite. 
Signé, daté et titré au dos. 
81 x 65 cm 
 
Exposition : 
Salon de 1903, Paris (tampon au dos sur 
le châssis). 400 / 600 €

11  
MAxiME DEThOMAS (1867-1929) 
La Loge 
Gouache. 
Monogrammée et dédicacée : « à 
José Engel / amicalement / md» 
en bas à droite sur un morceau de 
papier rapporté.  
33 x 45,5 cm 1 500 / 2 000 €

11

10
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12  
AlphOnSE MuChA (1860-1939) 
Étude pour une publicité du bleu Deschamps, vers 1896-97 
Crayon noir sur papier fort. 
Signé, daté et dédicacé en bas à droite. 
45 x 34,5 cm 
 
Alphonse Mucha était un ami intime de la famille Freund-Deschamps. Les frères 
Deschamps étaient des industriels français établis à Vieux Jeand’heurs (Meuse), 
spécialisés dans la production de pigments. Cette œuvre est une étude pour la 
publicité du bleu Deschamps, un additif azurant pour lessives (reproduite in Jack 
Rennert et Alain Weill ; Alphonse Mucha, toutes les affiches et panneaux, Upssala, 
Hjert & Hjert, 1984). 
 
La date de 1898 qui figure sur notre étude est celle de la dédicace. Mucha avait 
pour habitude de dédicacer à des proches d’anciens dessins. 
 
Nous remercions Monsieur Christian Richet pour les informations qu’il nous a 
transmises. 3 000 / 5 000 €

Publicité pour le bleu Deschamps



10

13  
ChARlES FERnAnD DE COnDAMY (C.1855-1913) 
Le Joueur de polo tombe de sa monture 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
32 x 24 cm 300 / 500 €

14  
ChARlES FERnAnD DE COnDAMY (C.1855-1913) 
Joueur de polo et cheval au galop 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
29,5 x 23,5 cm 300 / 500 €

15  
ChARlES FERnAnD DE COnDAMY (C.1855-1913) 
Le Joueur de polo et son palefrenier 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
32 x 24,5 cm 300 / 500 €

16  
ChARlES FERnAnD DE COnDAMY (C.1855-1913) 
Le Joueur de polo 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
31,5 x 23,5 cm 300 / 500 €

1615

1413
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18  
REné-gEORgES hERMAnn, DiT 
hERMAnn-pAul (1864-1940) 
Les Nouveaux impôts sur les 
héritages 
Encre et crayons de couleur. 
Signée en bas à droite. 
24,5 x 31,5 cm 300 / 400 €

19  
DéMéTRiuS EMMAnuEl gAlAniS 
(1882-1966) 
Le Fils de l’homme 
Encre, lavis d’encre, collage et 
gouache blanche. 
Signée en bas à droite. 
49,5 x 36 cm 
 
Il s’agit de l’œuvre réalisée pour la 
couverture de L’Assiette au Beurre, 
ins  n° 299 du 22 décembre 1906.
 800 / 1 200 €

18

19



12

20  
pAul iRiBE (1883-1935) 
Les Royalistes 
Encre. 
Non signée. 
30,5 x 23 cm 300 / 500 €

21 
pAul iRiBE (1883-1935) 
La Foire aux croûtes, 1902 
Technique mixte sur papier. 
32 x 22 cm 
 
Il s’agit d’une étude pour la couverture de L’Assiette 
au Beurre, hors-série, La Foire aux croûtes, édité par 
Schwarz en 1902. 800 / 1 200 €

21

20



13

22  
TOMÁS JuliO lEAl CAMARA DA  
(1876-1948) 
Portrait d’Edmond Rostand, vers 1903 
Collage, gouache et lavis d’encre. 
Signé en bas à droite. 
48,5 x 36,5 cm 250 / 300 €

22

23 
TOMÁS JuliO lEAl CAMARA DA  
(1876-1948) 
Au revoir, Édouard VII, vers 1903 
Gouache. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée en haut à droite. 
44,5 x 37 cm 250 / 300 €

23
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24  
JOAn CARDOnA llADÓS (1877-1958) 
Derrière l’omnibus 
Encre, crayon noir et crayons de couleur. 
Signée en bas à gauche. 
23 x 18 cm 
 
Il s’agit d’une illustration réalisée pour un roman de 
Victorien du Saussay. 600 / 800 €

25  
JOAn CARDOnA llADÓS (1877-1958) 
Les Amants 
Encre, crayon noir et crayons de couleur. 
Signée en bas à gauche. 
27 x 18 cm 
 
Il s’agit d’une illustration réalisée pour un roman de 
Victorien du Saussay. 600 / 800 €

26  
JOAn CARDOnA llADÓS (1877-1958) 
Le Frou Frou 
Crayon noir et rehauts de gouache blanche. 
35,5 x 25 cm 
 
Il s’agit du dessin réalisé pour la couverture de la revue 
Le Frou-Frou, hors-série. 600 / 800 €

2625

24
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27  
MiChEl liéBAux DiT MiCh  
(1881-1923) 
Fraternité et frousse - Le 
Scandale des carnets médicaux 
de Marseille - Porte Maillot - 
Modestes adeptes - Le Dindon 
et la farce - Préparation militaire 
- Les Mouettes - Costumes 
alsaciens - Faroux - Clowns 
musiciens 
Ensemble de 9 encres et 1 crayon 
bleu. 
Signés ou monogrammés. 
Formats divers. 
 1 200 / 1 500 €
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28  
ChARlES léAnDRE (1862-1934) 
L’Âme en folie, 1919 
Fusain et rehauts de gouache blanche. 
Signé et daté en bas à gauche. 
Annoté sur le bord gauche au crayon bleu : « En 
bas - Théâtre des Arts ». 
50,5 x 37,5 cm 
 
Cette œuvre est une étude pour l’affiche du Théâtre 
des Arts. 
On joint l’affiche. 600 / 800 €

29  
gEORgE BARBiER (1882-1932) 
Indiens sur la pirogue, 1922 
Gouache et encre. 
Signée et datée en haut à droite. 
15,5 x 10,5 cm 
 
Provenance :  
Galerie Devambez, Paris (étiquette au dos du 
montage). 800 / 1 200 €

29

28
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30  
JuliO gOnZAlES (1876-1942) 
La Modiste, vers 1902-1904 
Pastel et fusain. 
Signé en bas à gauche. 
(Légèrement jauni, rousseurs, déchirure). 
42,5 x 27 cm 
 
Nous remercions la Julio Gonzalez Administration d’avoir confirmé 
l’authenticité de ce dessin inédit qui figurera dans l’addendum du 
nouveau catalogue raisonné général de Julio Gonzalez en cours de 
préparation.  
 
Un certificat d’authenticité pourra être remis, à la charge de l’acquéreur.
 4 000 / 6 000 €
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31  
JEAn-lOuiS FORAin (1852-1931) 
Artiste et son modèle 
Aquarelle et crayon noir. 
Monogrammée en bas à droite. 
49 x 41,5 cm 
 
Nous remercions Madame Valdès-Forain d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre qui sera incluse au catalogue raisonné 
actuellement en préparation. 
Un certificat d’inclusion au catalogue raisonné de Jean-Louis Forain 
pourra être remis, à la charge de l’acquéreur. 
 600 / 800 €

32  
JEAn-lOuiS FORAin (1852-1931) 
Artiste et sa servante dans l’atelier 
Aquarelle, lavis d’encre et gouache blanche sur traits de 
crayon noir. 
Signée en bas à droite. 
33 x 24,5 cm 
 
Nous remercions Madame Valdès-Forain d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre qui sera incluse au catalogue raisonné 
actuellement en préparation. 
Un certificat d’inclusion au catalogue raisonné de Jean-Louis Forain 
pourra être remis, à la charge de l’acquéreur. 
 500 / 600 €

33  
JEAn-lOuiS FORAin (1852-1931) 
Passants dans la rue 
Lavis d’encre et aquarelle. 
Signé en bas à droite. 
27 x 21 cm 
 
Nous remercions Madame Valdès-Forain d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre qui sera incluse au catalogue raisonné 
actuellement en préparation. 
Un certificat d’inclusion au catalogue raisonné de Jean-Louis Forain 
pourra être remis à la charge de l’acquéreur. 
 250 / 300 €

33

32

31
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34  
gEORgE MinnE (1866-1941) 
Saturne dévorant un de ses fils, 
1910 
Crayon noir.  
Signé et daté en bas à droite. 
50,5 x 44,5 cm 
 
Provenance : 
Docteur Friedrich-Wilhelm Denzel, 
Munich (son cachet au dos). 
 1 500 / 2 000 €

35

34

35  
hEnRi MARTin (1860-1943) 
Muse à la lyre avec reprise de la 
lyre, vers 1881 
Pierre noire et sanguine. 
Signée et dédicacée en bas à droite : 
«  A son ami V. Champier / Henri 
Martin  ». 
39,5 x 65 cm 
 
Expositions :  
- Bordeaux, 1906 (étiquette au dos). 
- Roubaix (étiquette au dos). 
 
Il s’agit d’un dessin préparatoire pour Le 
Poète, 1881, huile sur toile (300 x 520 cm) 
conservée au musée des Augustins de 
Toulouse, n° RO-164. 
 
Dans ce tableau, Henri Martin transpose 
l’opéra Orphée et Eurydice de Christoph 
Willibald Gluck. L’artiste représente le 
moment où Orphée, sombre et désespéré 
d’avoir perdu son Eurydice, est tiré par sa 
Muse en plein vol (manche retroussée par 
le déplacement d’air, et plus encore dans 
notre dessin) vers la lumière et l’espoir, 
symbolisés par un berger et ses moutons, 
une femme et son bébé, des faucheurs, 
de plus en plus éclairés en arrière-plan. 
 
Nous remercions Madame Marie-Anne 
Destrebecq-Martin pour les informations 
qu’elle nous a transmises. 
 800 / 1 000 €
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36  
lOuiS-MAuRiCE BOuTET DE MOnVEl (1850-
1913) 
Portrait de jeune garçon 
Crayon noir, aquarelle et rehauts de gouache. 
Signé en bas à droite. 
39 x 16 cm 500 / 600 €

37  
hEnRY DE gROux (1867-1930) 
Femme au collier de perles 
Pastel. 
Signé en pied. 
74 x 51 cm 400 / 500 €

38  
* JEAn-gABRiEl DOMERguE (1889-1962) 
Portrait d’une Espagnole, 1920 
Gouache et pastel sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
30,5 x 25 cm 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire.
 1 500 / 2 000 €

38

3736
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39  
luCiEn léVY-DhuRMER (1865-1953) 
Nu assis 
Pastel. 
Signé en bas à gauche. 
82 x 57 cm 
 
Provenance : 
- Collection de Monsieur Alexandre, Woluwe-Saint-Pierre, Belgique 
(étiquette au dos). 
- Collection de Madame A., Paris XVIe. 
 
Exposition :  
Exposition des œuvres du maître Français Lucien Lévy-Dhurmer, Bruxelles, 
Galerie des Artistes Français, 20 décembre 1927-3 janvier 1928, n° 42 
(étiquette de transport au dos). 10 000 / 15 000 €



22

40  
REné lAliquE (1860-1945) 
Projet de broche 
Encre et gouache blanche. 
Non signée. 
Annotations. 
16 x 11 cm 400 / 500 €

41  
REné lAliquE (1860-1945) 
Projet de peigne 
Crayon noir et encre. 
Non signé. 
Annotations. 
(Pliure). 
9 x 13,5 cm 300 / 400 €

41

40
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42  
hEnRi DE TOulOuSE-lAuTREC (1864-1901) 
Étude de cheval 
Crayon. 
16 x 21 cm 
 
Bibliographie :  
Madeleine Grillaert-Dortu, Toulouse-Lautrec et son œuvre, Catalogue des Dessins, Volume IV, New York, Éditions 
Collectors, 1971, n° D.1806, reproduit p. 299. 1 500 / 2 000 €
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43  
EugènE gAliEn-lAlOuE (1854-1941) 
Paris, Théâtre du Châtelet 
Gouache. 
Signée en bas à gauche. 
18,5 x 30 cm 
 
Un certificat de Monsieur Noé Willer en date du 19 janvier 2022 sera remis à l’acquéreur. 5 000 / 6 000 €
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44  
REné lEVERD (1872-1938) 
Paris, le Pont-Marie - Le Quai de la Mégisserie, 
1912 
2 aquarelles. 
Signées ; l’une datée et située. 
24,5 x 31 cm et 11 x 19 cm 
 
Provenance :  
Vente de l’atelier, Maître Vivier, Sens, 16 novembre 
1986. 250 / 300 €

45  
AlBERT lEBOuRg (1849-1928) 
Rue animée à Valenciennes 
Fusain et rehauts de craie blanche. 
Signé et situé en bas à gauche. 
(Plis dans les angles). 
29 x 47 cm 200 / 300 €

46  
luDOViC-RODOlphE piSSARRO DiT RODO  
(1878-1952) 
Uxbridge Road, Londres, 1908 
Aquarelle. 
Signée, datée, située et dédicacée « à Lucien 
Pissarro ». 
23,5 x 31 cm 1 500 / 2 000 €

4645

4444
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47  
piERRE-ERnEST pRinS (1838-1913) 
Paysanne sur le pont au coucher du soleil 
Pastel sur papier monté sur toile. 
Signé en bas à gauche. 
90 x 71 cm 600 / 800 €

48  
SigiSMOnD JEAnèS (1862-1952) 
Lueurs à travers la forêt 
Pastel et aquarelle. 
Signé en bas à droite. 
47 x 60 cm 300 / 400 €

49  
SigiSMOnD JEAnèS (1862-1952) 
Arbre au crépuscule 
Gouache et aquarelle. 
Signée en bas à gauche. 
56,5 x 75,5 cm 400 / 600 €

49

48

47
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50  
hEnRi DElAVAlléE (1862-1943) 
Maison bretonne, 1887 
Pastel. 
Signé et daté en bas à droite. 
31 x 38 cm 600 / 800 €

51  
ChARlES COTTET (1863-1925)  
Voiliers au crépuscule 
Aquarelle.  
Signée en bas à gauche. 
24 x 32cm 200 / 300 €

52  
pAul-éMilE pAJOT (1870-1930) 
Le Combat de Bantry 
Gouache sur traits d’encre. 
Signée en bas à droite. 
48 x 63 cm 1 500 / 2 000 €

52

51

50
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53  
AMéDéE JuliEn MARCEl-CléMEnT (1873-?) 
Bateaux de pêche 
Aquarelle, encre et lavis d’encre. 
Signée et dédicacée en bas à droite. 
(Insolation). 
16 x 24 cm 300 / 500 €

54  
pAul ROSSERT (1851-1918) 
Scène de plage à Villers-sur-Mer 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
19,5 x 29,5 cm 400 / 600 €

54

53
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55  
léOn hAMOnET (1877-1953) 
Erquy, Les Sables d’Or 
Aquarelle en tondo. 
Signée et située en pied. 
Diamètre : 30 cm 
 200 / 300 €

56  
léOn hAMOnET (1877-1953) 
L’Amas du cap Fréhel 
Aquarelle. 
Signée et située en bas à droite.  
(Rousseurs). 
32,5 x 45,5 cm 200 / 300 €

57  
MARCEl gAillARD (1886-1947) 
Paysage en bord de rivière 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
32 x 50 cm 250 / 300 €

57

56

55
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58  
ChARlES ViCTOR guillOux (1866-1946) 
Le Val d’Herblay 
Crayon noir et crayon gras. 
Signé en bas à droite. 
36,5 x 30 cm 300 / 400 €

59  
ChARlES ViCTOR guillOux (1866-1946) 
La Chaumière 
Aquarelle et crayon noir. 
Signée en bas à gauche. 
30 x 35 cm 300 / 400 €

60  
ChARlES ViCTOR guillOux (1866-1946) 
Mas en Provence 
Aquarelle sur traits de crayon. 
Signée en bas à droite. 
20 x 32 cm 300 / 400 €

60

59

58
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61  
ChARlES ViCTOR guillOux (1866-1946) 
Mas provençal 
Aquarelle et crayon noir. 
Signée en bas à gauche. 
(Petites rousseurs). 
30 x 43 cm 300 / 400 €

62  
ChARlES ViCTOR guillOux (1866-1946) 
Maison et paysage 
Aquarelle et crayon noir. 
Signée en bas à gauche. 
30 x 45 cm 300 / 400 €

62

61



32

63  
piERRE BOnnARD (1867-1947) 
Paysage 
Sanguine. 
10,5 x 17 cm 400 / 600 €

64  
piERRE BOnnARD (1867-1947) 
Paysage 
Mine de plomb et rehauts de pierre 
blanche. 
10,5 x 16 cm 500 / 800 €

65

64

63

65  
piERRE BOnnARD (1867-1947) 
Le Cannet, paysage de bord de mer 
Encre brune. 
(Petits plis et insolation). 
26,5 x 39 cm 1 000 / 1 500 €
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66  
piERRE BOnnARD (1867-1947) 
Trottins dans la rue 
Encre de Chine. 
Non signée. 
25 x 15 cm 
 
Provenance :  
Galerie Prouté, Paris. Acquis par l’actuel propriétaire le 27 février 1992 auprès 
de cette dernière. 2 000 / 3 000 €
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67  
éDOuARD VuillARD (1868-1940) 
Une femme agace un chat avec une pelote 
de fil (au verso : Chat levant une patte) - Trois 
chats au pied d’un treillage (au verso : Chat 
noir assis) 
2 encres de Chine et lavis d’encre sur 2 feuilles 
de l’édition de luxe des Chats, histoires, mœurs, 
observations, anecdotes de Jules Champfleury. 
20,5 x 14, 5 cm chaque 
 
Provenance :  
- Collection Henri Marie Petiet, Paris (Lugt 5031), p. 77 
et p. 80. 
- Vente Piasa, Paris, 8 décembre 2011, n° 232. Acquis 
par l’actuel propriétaire lors de cette dernière.
 8 000 / 12 000 €

verso 1 verso 2



35
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68  
ClAuDE-éMilE SChuFFEnECKER (1851-1934) 
Portrait de Paul Gauguin, vers 1896 
Pastel. 
Non signé. 
34 x 31 cm 
 
Un certificat et une étude de Madame Jill Elyse Grossvogel en date du 24 octobre 2021 seront remis à l’acquéreur. 
 6 000 / 8 000 €

Ce portrait de Gauguin réalisé au pastel fait partie d’une série d’études réalisées par Schuffenecker en vue de préparer la 
couverture de la collection Les Hommes d’aujourd’hui, n°440.

Cette collection d’ouvrages est fondée en septembre 1878. Elle se consacre à une personnalité contemporaine différente, 
appartenant au monde des arts, des lettres ou des sciences. Un portrait-charge en couleurs de la célébrité choisie figure en 
couverture, suivi de trois pages de texte satirique, mêlant sans scrupule des faits avérés et des éléments fantaisistes.

En 1885, Léon Vanier reprend la publication de la série et s’adjoint l’artiste Émile Schuffenecker, peintre de l’école de Pont-
Aven.

Claude-Emile Schuffenecker a vingt ans lorsqu’il découvre la peinture. Avant d’en faire son métier, il travaille comme courtier 
dans une agence de change parisienne où il fait la rencontre de Paul Gauguin en 1872. En 1881, la crise financière les oblige 
à abandonner leur métier. Les deux hommes se brouillent 10 ans plus tard.

Sur la couverture du n°440 de la collection des Hommes d’aujourd’hui, Émile Schuffenecker signe le portrait de son ancien 
protégé. Gauguin y est représenté en homme torturé, en artiste maudit - en réponse, peut-être, au portrait sans complaisance 
que Gauguin a réalisé de La Famille Schuffenecker, en 1889. Claude-Emile Schuffenecker récupère de ce portrait l’attitude 
de soumission qui caractérise son personnage. Aussi, pour ridiculiser son ancien compagnon, il utilise un habile jeu de miroir. 
Il représente Gauguin dans une attitude comparable avec cette même masse de cheveux sombres et ce regard identique.  
 
Ce pastel contient plusieurs éléments essentiels du Symbolisme. Tout d’abord, la muse en arrière-plan et le crucifix qu’on 
devine dans les mains de Gauguin font allusion à la représentation du monde intérieur de l’artiste. Ensuite, avec sa palette 
de tonalités vives et fantaisistes, Schuffenecker dépasse l’usage habituel de la couleur - c’est à cette époque qu’elle devient 
un moyen expressif à part entière.

En 1897, dans une lettre adressée à son confident Daniel de Monfried, Gauguin fustige ce portrait. Le jugeant sim-
plificateur, limité et facile, il le voit comme la réduction de son appartenance au mouvement symboliste en vogue. 
 
Sources : Étude de Madame Jill Elyse Grossvogel et le site www.andrebreton.fr.



37
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69  
ClAuDE-éMilE SChuFFEnECKER (1851-
1934) 
Portrait de la femme de chambre 
Pastel.  
Timbré en bas à droite. 
33,5 x 25,5 cm 600 / 800 €

70  
FElix VAllOTTOn (1865-1925) 
Nu à la colonne 
Mine de plomb. 
Monogrammée. 
27 x 13 cm 
 
Nous remercions Marina Ducrey d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre. Elle sera incluse dans 
le répertoire des dessins de Vallotton constitué par la 
Fondation Félix Vallotton. 400 / 600 €

70

69
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71  
éMilE BERnARD (1868-1941) 
Égypte, la discussion sous l’ombrelle, 1893 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en pied. 
39,5 x 37,5 cm 3 000 / 5 000 €
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72  
hEnRi lE SiDAnER (1862-
1939) 
Le Faune, 1926 
Huile et crayons de couleur sur 
2 papiers. 
Signée en bas à gauche. 
(Accident). 
37 x 19 cm 
 
Provenance :  
- Louis Le Sidaner, Paris.  
- Galleries Maurice Sternberg, 
Chicago. 
 
Expositions :  
- Le Sidaner, Galerie des Artistes 
Français, Bruxelles, octobre-
novembre 1931, n° 84.  
- Exposition Le Sidaner, Galleries 
Maurice Sternberg, Chicago, 1970, 
n° 14.  
 
Bibliographie :  
- Camille Mauclair, Le Sidaner, 
Paris, Éditions Galerie Georges 
Petit - Gibert jeune, 1928, 
reproduit p. 202.  
- Yann Farinaux-Le Sidaner, Le 
Sidaner - L’Œuvre peint et gravé, 
Monaco, Éditions André Sauret, 
1989, n° 1184, reproduit p. 371 et 
373. 
 
Nous remercions Monsieur 
Yann Farinaux - Le Sidaner pour 
les informations qu’il nous a 
transmises. 3 000 / 5 000 €
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73  
ARMAnD guillAuMin (1841-1927) 
Vallée de la Sédelle, vers 1921 
Pastel. 
Signé en bas à gauche. 
45 x 59 cm 
 
Oeuvre en rapport: 
Vallée de la Sédelle, vers 1921, huile sur toile, 46 x 55 cm, ancienne collection Durand-Ruel, Paris, reproduite in Georges 
Serret, Dominique Fabiani et Raymond Schmit, Armand Guillaumin 1841-1927 : catalogue raisonné de l’œuvre peint, 
précédé de : Armand Guillaumin dans son temps, Paris, Éditions Mayer,1971, n° 839. 4 000 / 6 000 €
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74  
ARMAnD guillAuMin (1841-1927) 
Chemin de halage, péniche amarrée 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
16 x 22 cm 
 
Provenance :  
Collection Jean Cantacuzène, son timbre au dos (Lugt 
4030). 500 / 600 €

75  
piERRE-EugènE MOnTéZin (1874-1946) 
Village animé sous la neige 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
14,5 x 22,5 cm 500 / 600 €

76  
MAxiMiliEn luCE (1858-1941) 
Le Quai 
Crayon noir. 
Signé en bas à gauche. 
13 x 21 cm 
 
Nous remercions Madame Denise Bazetoux d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 300 / 500 €

77  
MAxiMiliEn luCE (1858-1941) 
Paysage à l’arbre 
Fusain sur papier contrecollé sur un carton. 
Signé en bas à droite. (Déchirure). 
54 x 64,5 cm 
 
Nous remercions Madame Denise Bazetoux d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 300 / 500 €

7776

7574
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78  
hEnRi lEBASquE (1865-1937) 
Femmes attablées devant la mer 
Aquarelle sur traits de crayon. 
Signée en bas à droite. 
13 x 18 cm 
 
Nous remercions Madame Denise Bazetoux d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 1 500 / 2 000 €

79  
hEnRi lEBASquE (1865-1937) 
Madame Lebasque et son fils Pierre dans leur 
intérieur 
Aquarelle et gouache sur traits de crayon. 
Signée en bas à droite. 
10 x 21 cm 
 
Nous remercions Madame Denise Bazetoux d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 1 000 / 1 500 €

79

78
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80  
hEnRi lEBASquE (1865-1937) 
Nono dans son transat 
Encre, crayon et gouache. 
Signée en pied. 
(Léger pli). 
25 x 20 cm 
 
Nous remercions Madame Denise 
Bazetoux d’avoir confirmé l’authenticité 
de cette œuvre. 800 / 1 200 €

81  
JEAn-éMilE lABOuREuR (1877-
1943) 
Chaumière de la Brière 
Fusain et crayon gras. 
Signé en bas à gauche. 
25 x 33 cm 
 
Il s’agit d’une œuvre préparatoire à 
l’estampe Chaumière de la Brière, 
1932 reproduite in Sylvain Laboureur, 
Catalogue complet de l’œuvre de Jean-
Émile Laboureur, Tome I, Gravures et 
lithographies individuelles,Neuchâtel, 
Éditions Ides et Calendes, 2000, n°445, p. 
400. 400 / 500 €

81

80
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82  
hippOlYTE pETiTJEAn (1854-1929) 
Paris, le Grand Palais et la passerelle Debilly, vers 1900 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
18,5 x 25 cm 2 500 / 3 000 €
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83  
pAul SignAC (1863-1935) 
Paris, Le Pont des Arts, 1910 
Aquarelle sur traits de fusain. 
Signée et datée en bas à gauche. 
27,8 x 43,2 cm 
 
Un certificat de Madame Marina Ferretti en date du 3 novembre 2020 sera remis à l’acquéreur. 
 
À partir de 1910, date de réalisation notre œuvre, l’aquarelle prend définitivement le pas sur sa production peinte à l’huile.
Cette technique lui permet de retranscrire de manière instantanée la nature qu’il observe et de capter sur le vif les effets 
de l’air et de l’eau. 12 000 / 15 000 €



47



48

84  
AlBERT MARquET (1875-1947)  
Venise, 1936 
Aquarelle.  
Signée et datée en bas à droite.  
19 x 23 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Paris. 12 000 / 15 000 €
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85 
AlBERT MARquET (1875-1947) 
Port de Tromsø, Norvège, 1925 
Aquarelle. 
Signée, située et datée en bas à droite 
19,5 x 24,5 cm 
 
Provenance :  
Vente Sotheby’s, Paris, 3 juillet 2007, n° 36. 
 
Cette aquarelle a été exécutée lors du séjour de l’artiste en Norvège où il fut invité par Walter Halvorsen. 
 8 000 / 10 000 €



50

87  
JuliuS pinCAS DiT pASCin (1885-1930) 
Shéhérazade 
Plume, encre noire et aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
(Restaurations et plis). 
47,5 x 63 cm 
 
Nous remercions Madame Rosemarie Napolitano 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 800 / 1 200 €

88  
JuliuS pinCAS DiT pASCin (1885-1930) 
Femme assise 
Encre. 
Signée en bas à droite. 
22,5 x 13 cm  
 
Nous remercions Madame Rosemarie Napolitano 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 300 / 500 €

88

87
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89  
JuliuS pinCAS DiT pASCin (1885-1930) 
Les Orateurs 
Crayon. 
Timbres de la signature (Lugt 2014a) et de 
l’atelier (Lugt 2014b). 
(Déchirure et collé en plein). 
23,5 x 21,5 cm 
  
Nous remercions Madame Rosemarie Napolitano 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 300 / 500 €

90  
JuliuS pinCAS DiT pASCin (1885-1930) 
Femme à la couture et ses enfants au parc 
Crayon. 
Timbres de la signature (Lugt 2014a) et de 
l’atelier (Lugt 2014b). 
14,5 x 18 cm 
  
Nous remercions Madame Rosemarie Napolitano 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 200 / 300 €

91  
JuliuS pinCAS DiT pASCin (1885-1930) 
La Liquidation 
Crayon et aquarelle. 
Timbre de l’atelier en bas à droite (Lugt 2014b). 
25 x 17,5 cm 
  
Nous remercions Madame Rosemarie Napolitano 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 200 / 300 €

91

9089
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92  
gEORgES DEniKER (1885-1952) 
Visage cubiste, 1912 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
31 x 21 cm 
 
Provenance :  
- Collection Bertrand de Souza. Offert par 
Madame Deniker à ce dernier.  
- Collection particulière, Paris. 
 5 000 / 8 000 €

« Le plus jeune cubiste de France 
se nomme Georges Deniker ». 
Guillaume Apollinaire in Mer-
cure de France, 16 novembre 1911.  
 
Georges Deniker, avec son frère le poète, 
Nicolas Deniker fréquente les milieux litté-
raires et artistiques à l’aube du XXe siècle. 
Peintre et sculpteur, Georges Deniker se 
lie avec Guillaume Apollinaire, André Sal-
mon, Maurice Cremnitz, Frank Burty Havi-
land, Enric Casanovas et Manuel Hugué dit 
Manolo dont il devient l’élève. C’est par 
leur intermédiaire qu’il découvre Mont-
martre en 1907 et se lie d’amitié avec Max 
Jacob, Picasso, Fernande Olivier, Derain 
et surtout Braque qu’il considère comme 
son grand frère. Apollinaire dans le Mer-
cure de France du 16 novembre 1911 lui 
décernera le titre de « plus jeune cubiste 
de France ». À partir de 1907, il devient 
un habitué de l’atelier de Picasso au Ba-
teau-Lavoir et de celui de Braque rue 
d’Orsel. Il organisera des balades noc-
turnes avec Picasso au Jardin des Plantes. 
 
En 1911, il rejoint Manolo, sa femme To-
tote, Picasso et Frank Haviland à Céret. 
Fernande Olivier, Braque et sa compagne 
Marcelle les rejoindront début août.  
 
En novembre 1911, il débute son service 
militaire comme sapeur-aérostier. Lors 
de ses permissions, il retrouve ses amis 
poètes et artistes à Paris ainsi qu’à Céret 
où il retourne en juin et décembre 1912. 
Il est mobilisé en 1914 et embrassera une 
carrière diplomatique après la guerre.
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93  
JOSEph lACASSE (1894-1975) 
Le Dimanche au pays blanc, 
1913 
Encre. 
Signée, datée et titrée en pied. 
33 x 29 cm 1 200 / 1 500 €

94  
JOSEph lACASSE (1894-1975) 
Fête champêtre, 1913 
Encre. 
Signée, datée et titrée en bas à 
gauche. 
38 x 34 cm 1 200 / 1 500 €

94

93
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95  
JOSEph lACASSE (1894-1975) 
Tournai, le retour des carriers, 1912 
Encre. 
Signée, datée et titrée en bas à gauche. 
(Petits plis). 
37 x 22 cm 800 / 1 200 €

96  
AngEl ZARRAgA (1886-1946) 
Pour le Singe au violon, 1916 
Aquarelle sur traits de crayon. 
Monogrammée, datée et titrée en bas à droite. 
26 x 20,5 cm 
 
Provenance :  
- Collection René Chalupt. 
- Par descendance. 
- Acheté directement aux descendants par la Galerie 
C. Stany, Paris. 
- Vente Ader, Hôtel Drouot, Paris, 8 novembre 2019, 
n° 196. 800 / 1 000 €

96

95
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97  
léOnARD TSuguhARu FOuJiTA (1886-1968) 
Composition cubiste 
Encre brune. 
Signée en bas à gauche et en bas à droite. 
18 x 21,5 cm 
 
Provenance :  
Vente Succession Kimiyo Foujita, Maître Cornette de Saint-Cyr, Paris, 23 octobre 2012, n°317. 5 000 / 8 000 €
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98  
ROgER DE lA FRESnAYE (1885-1925) 
Nature morte à l’encrier 
Fusain. 
Cachet de la signature en bas à droite. 
45 x 30 cm 
  
Œuvre en rapport :  
Nature morte au sucrier, sans bouilloire reproduite in G. Seligman, Roger de La 
Fresnaye, Neuchâtel, Éditions Ides et Calendes, 1969, n° 191. 3 500 / 4 000 €
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99  
AnDRé FAVORY (1888-1937) 
Village cubiste, vers 1915 
Mine de plomb. 
Signée en bas à droite. 
26 x 17,5 cm 
 
On joint un bois gravé de 1915. 300 / 500 €

100  
AnDRé lhOTE (1885-1962) 
La Discussion au village 
Aquarelle et mine de plomb. 
Signée en bas à droite. 
49 x 32 cm 
 
Nous remercions Madame Dominique Bermann-Martin 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les 
informations qu’elle nous a transmises. 
 1 000 / 1 500 €

99

100



58

101  
AnDRé lhOTE (1885-1962) 
Nu à sa toilette 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
(Papier insolé). 
54,5 x 43 cm 
 
Nous remercions Madame Bermann-Martin 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 2 500 / 3 000 €

102  
AnDRé lhOTE (1885-1962) 
Nu au fauteuil, vers 1920-25 
Mine de plomb et estompe. 
Signée en bas à gauche. 
35,5 x 24,5 cm 
 
Nous remercions Madame Dominique Bermann- 
Martin d’avoir confirmé l’authenticité de cette 
œuvre et pour les informations qu’elle nous a 
transmises. 500 / 800 €

102

101
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103  
BElA KADAR (1877-1956) 
Deux femmes en buste 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
Signée et dédicacée en haut à droite. 
(Craquelures). 
44,5 x 29 cm 2 500 / 3 000 €
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104  
léOpOlD SuRVAgE (1879-1968) 
Composition à la balustrade, 1919 
Aquarelle sur traits de crayon. 
Monogrammée en bas à droite. 
Timbre de l’atelier en bas à droite. 
27 x 31,5 cm 
 
Nous remercions Madame Anne-Marie Divieto d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 3 000 / 5 000 €
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105  
léOpOlD SuRVAgE (1879-1968) 
Femme au repos, 1922 
Encre brune sur traits de crayon noir. 
Signée et datée en bas à droite. 
Timbre de l’atelier en bas à droite. 
(Légèrement insolé). 
24,5 x 42,5 cm 
 
Expositions : 
- Albert Gleizes und Kubisten in Paris (1910-1930), 23 avril 2005 - 3 juin 2005, Galerie David, Bielefeld, Allemagne 
(étiquette au dos). 
- Survage, Galerie Zlotowski, Paris, octobre - novembre 2003, n° 44, reproduit dans le catalogue de l’exposition p. 43. 
 
Nous remercions Madame Anne-Marie Divieto d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 2 500 / 3 000 €
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106  
léOpOlD SuRVAgE (1879-1968) 
La Composition, étude de la fresque exécutée au Palais des Congrès de Liège, 1957 
Gouache, aquarelle et encre – mise au carreau. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
Dédicacée en bas à gauche « Pour Liège, Charles Zalbert, en souvenir des familles danseurs cartons, 
dimanche, 13 mars 1960 ». 
Annotation de Germaine Survage au dos : « Étude de la fresque exécutée au Palais des congrès de Liège ». 
23,5 x 100 cm 
 
Léopold Survage a 79 ans lorsqu’il peint la fresque Pax en 1958. Il s’agit d’une ode à la paix de 25 mètres par 5 qui orne la 
salle des fêtes du Palais des Congrès de Liège, en Belgique. 
 
Nous remercions Madame Anne-Marie Divieto d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 5 000 / 8 000 €
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107  
AuguSTE hERBin (1882-1960) 
Étude pour une table, 1920-1921 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
(Rousseurs). 
18 x 23,5 cm 
 
Provenance :  
Collection Léonce Rosenberg. 
 
Un certificat de Madame Geneviève Claisse en 
date du 15 mars 2013 sera remis à l’acquéreur.
 3 000 / 5 000 €

108  
WAlTER DExEl (1890-1973) 
Compositions aux trois études, 1920-21 
Mine de plomb. 
Timbre sec « Nachlass Walter Dexel » en bas 
à gauche. 
33,5 x 25 cm 1 000 / 1 500 €

108

107
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109  
WAlTER DExEl (1890-1973) 
Composition, 1921 
Mine de plomb. 
Timbre sec « Nachlass Walter Dexel » en 
bas à gauche. 
15,5 x 21,5 cm 1 500 / 2 000 €

110  
WAlTER DExEl (1890-1973) 
Composition, 1922 
Mine de plomb. 
Timbre sec « Nachlass Walter Dexel » en 
bas à gauche. 
21 x 15,5 cm 1 000 / 1 500 €

110

109
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111  
ChARlES-éDOuARD JEAnnERET  
dit LE CORBUSIER (1887-1965) 
Composition aux deux femmes, vers 1927 
Pastel et mine de plomb. 
Signé en bas à droite et annoté « CP ». 
60 x 47 cm 
 
Un certificat de Monsieur Éric Mouchet en date du 24 
juin 2015 sera remis à l’acquéreur. 
 40 000 / 50 000 €

Après avoir consacré toutes ses recherches picturales 
de 1917 à 1927 au Purisme, Le Corbusier aborde une 
phase de sa vie personnelle plus hédoniste et fait entrer 
les figures humaines et notamment féminines, dans son 
répertoire pictural. 

Les figures humaines de cette période sont hiératiques, 
puissantes et encore très inspirées de la géométrie qui 
a sous-tendu l’époque Puriste.

Il s’agit d’ailleurs encore ici d’un thème plus symbolique 
que strictement figuratif ou domestique, dans la mesure 
où ces deux personnages qui se tournent le dos, chacun 
associé à un disque de couleur, sont une allégorie du 
soleil et de la lune. 

Le Corbusier a réalisé quelques esquisses à l’aquarelle 
sur ce thème, au format de papier à lettre (27 x 21 cm), 
dont une où la lune (à droite) est très explicitement re-
présentée par un croissant plutôt que par un disque 
comme ici. Quatre de ces dessins de petits formats ont 
fait partie de l’inventaire de la Fondation Le Corbusier 
sous les références suivantes : FLC 3444 (avec le crois-
sant de lune), FLC 3639 et 1357 (aquarelles sur papier 
pelure) et FLC 3005 (dessin à la pointe d’argent sur pa-
pier apprêté).

Le Corbusier a également réalisé deux peintures sur ce 
thème, une sans les deux disques de couleur, et la se-
conde avec les disques, dont la composition est en tous 
points comparable à celle de ce pastel. 

Il est vraisemblable que ce pastel, qui est à notre 
connaissance la seule œuvre sur papier sur ce thème 
d’un aussi grand format, ait constitué un essai de cou-
leur en vue de la peinture citée ci-dessus.

L’annotation « CP » de la main de l’artiste et au crayon 
qui figure sur cette œuvre, se retrouve sur des œuvres 
importantes, et que manifestement Le Corbusier a plus 
précieusement conservées. Sans en avoir de preuve for-
melle, on peut sérieusement conjecturer que cette an-
notation soit l’abréviation de « Collection Personnelle ».
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112  
hEnRiK nEugEBOREn DiT hEnRi nOuVEAu (1901-1959) 
Gebrauchsgegenstand, 1943 
Technique mixte. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée, datée, titrée, dédicacée et située au dos. 
47,5 x 32,5 cm 2 000 / 3 000 €
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113  
AuguSTE hERBin (1882-1960) 
Volutes, vers 1930 
Aquarelle, mine de plomb et encre. 
Signée en bas à droite. 
30,2 x 21,9 cm 
 
Provenance :  
Collection Artes, Bruxelles. 
 
Un certificat de Madame Geneviève Claisse en date du 3 novembre 2015 sera remis à 
l’acquéreur. 3 000 / 5 000 €
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114  
AlBERT glEiZES (1881-1953) 
Femme dans un médaillon, 1938 
Aquarelle et encre.  
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et dédicacée à Léopold 
Survage en bas à droite dans la marge.
(Papier légèrement insolé). 
27,5 x 22 cm  
 
Provenance :  
Collection Léopold Survage. 
 
Cette œuvre sera incluse dans la prochaine 
édition du catalogue raisonné d’Albert Gleizes 
actuellement en préparation par Madame Anne 
Varichon.  
 
Un certificat de Madame Anne Varichon en date 
du 13 mars 2008  sera remis à l’acquéreur. 
 
Cette œuvre a été réalisée sur deux feuilles, 
ôtées au début d’un exemplaire de l’ouvrage 
Vers une conscience plastique. La forme 
et l’histoire, publié par l’artiste en 1932.
 2 500 / 3 000 €

115  
AlBERT glEiZES (1881-1953) 
Étude pour La Femme au gant, 1937 
Encre de Chine. 
Signée et datée en bas à gauche (Taches). 
33 x 24,5 cm 
 
Exposition : 
Albert Gleizes, Galerie des Ambassades, Paris, 
22 novembre 1988 – 28 janvier 1989, n° 1 
(reproduit en couverture). 
 
Bibliographie :  
Anne Varichon, Albert Gleizes - Catalogue 
Raisonné, Paris, Éditions Somogy, 1998, n° 
1564, reproduit p.509. 
 2 500 / 3 000 €

115

114
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116  
JEAn METZingER (1883-1956) 
Deux femmes nues sur la plage, vers 1945 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
21,7 x 27,2 cm 
 
Une attestation d’inclusion au catalogue raisonné des œuvres de Jean Metzinger de Madame Bozena Nikiel en date du 18 
mai 2005 sera remis à l’acquéreur. 5 000 / 6 000 €
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117  
FERnAnD légER (1881-1955) 
Composition aux plantes, 1949 
Aquarelle et encre de Chine. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
28 x 24,5 cm 
 
Provenance :  
Collection de l’éditeur Louis Grosclaude ; offert par l’artiste (mention manuscrite au dos). 
 
Un certificat de Madame Hirus Hansma en date du 27 avril 2017 sera remis à l’acquéreur. 
 15 000 / 20 000 €
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118  
gEER VAn VElDE (1898-1977) 
Personnages en terrasse, 1942-43 
Gouache. 
Monogrammée en bas à droite. 
(Déchirures en haut à gauche). 
19,5 x 32,5 cm 
 
Provenance :  
Vente Maître Joron-Derem, Paris, 6 
décembre 2005, n° 53. 
 
Un certificat de Monsieur Piet Moget en 
date du 5 décembre 2007 sera remis à 
l’acquéreur. 1 000 / 1 500 €

119  
RuDOlF SChliChTER (1890-1955) 
Le Travesti, vers 1925 
Fusain. 
Signé en bas à droite. 
42,5 x 30 cm 600 / 800 €

119

118
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120  
KARl huBBuCh 1891-1979) 
Les Musiciens, vers 1925 
Crayon noir. 
Signé en bas à droite. 
(Trous perforés). 
24,5 x 33 cm 1 000 / 1 500 €

121  
KARl huBBuCh (1891-1979) 
L’Escalier de l’Académie des Beaux-Arts de 
Karlsruhe, vers 1925 
Crayon noir. 
Signé en bas à gauche. 
56,5 x 37 cm 500 / 600 €

122  
ERiCh OhSER DiT E.O. plAuEn (1903-1944) 
Portrait d’Éric O’Krent 
Collage, mine de plomb et lavis d’encre. 
Non signé. 
23,5 x 32 cm 
 
On joint : un dessin à l’encre sur calque et une 
caricature de E.O. Plauen par lui-même. 
 
Provenance : 
Collection Francis Barillet. 300 / 400 €

122121

120 122
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123  
éMilE-REné-MARiE-AuguSTE MénARD (1862-
1930) 
Baigneuses 
Pastel et sanguine. 
Monogrammé en bas à droite. 
50 x 72 cm 400 / 600 €

124  
ERnEST piERRE guéRin (1887-1952) 
Femme aux fleurs, 1920 
Gouache dans un ovale. 
Signée et datée en bas à droite. 
7 x 9 cm 400 / 600 €

125  
OTTO nÜCKEl (1888-1956) 
Danseurs de cabaret 
Aquarelle et crayon noir. 
Porte une étiquette de l’artiste en bas à gauche. 
Timbre de l’atelier au dos. 
(Plis). 
32 x 25 cm 300 / 400 €

126  
léOn BEnigni (1892-1948) 
Deux élégantes à la plume et au foulard, 1924 
Encre, gouache et mine de plomb sur carton 
fort. 
Signée et datée en bas à gauche. 
36,5 x 28 cm 400 / 600 €

126125
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127  
BERnARD BOuTET DE MOnVEl (1884-1949) 
Élégantes et élégants au café 
Mine de plomb sur calque. 
Timbre de l’atelier en bas à gauche. 
28,5 x 48 cm 2 000 / 3 000 €

128  
BERnARD BOuTET DE MOnVEl (1884-1949) 
Études pour des cavaliers, des calèches et des 
chevaux 
Mine de plomb – mise au carreau. 
25,5 x 60 cm 800 / 1 000 €

128

127
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129  
léOn BEnigni (1892-1948) 
Réunion des modistes 
Gouache. 
Non signée. 
25 x 32,5 cm 
 
Les modistes sont identifiées en bas 
dans la marge, sous chaque personnage.
 300 / 500 €

130  
gEORgES MAnZAnA-piSSARRO (1871-1961) 
Baigneuse et cygnes 
Encre bleue. 
Signée en bas à droite. 
17 x 12,5 cm 300 / 400 €

131  
gEORgES MAnZAnA-piSSARRO 
(1871-1961) 
Les Cygnes 
Monotype à l’aquarelle. 
Signé en bas à gauche. 
49 x 63 cm 600 / 800 €

131

129

130
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132  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Nu debout 
Sanguine. 
Signée en bas à droite. 
(Papier insolé). 
38,5 x 27,5 cm 400 / 600 €

133  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Nu assis 
Mine de plomb. 
Timbrée en pied. 
(Papier légèrement décoloré). 
43 x 30,5 cm 
 
Provenance :  
Vente André Derain, succession Knaublich, Saint-
Germain-en-Laye, 23-24 mars 2002. 300 / 400 €

134  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Nu alangui 
Sanguine. 
Signée en bas à droite. 
(Papier insolé). 
46 x 61 cm 800 / 1 000 €

134 133

132
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135  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Paysage 
Lavis d’encre. 
Signé en bas à droite. 
34 x 50 cm 
 
Provenance :  
Galerie Rosengart, Lucerne (tampon au 
dos sur le montage). 1 000 / 1 500 €

136  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Vive Puteaux 
Aquarelle. 
Signée et titrée en bas à gauche. 
25 x 18 cm 1 200 / 1 500 €

137  
AnDRé DERAin (1880-1954) 
Nature morte 
Aquarelle sur traits de crayon noir. 
Timbre de l’atelier en bas à droite 
(Lugt 668a). 
10 x 18,2 cm 600 / 800 €

136

135
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138  
piERRE JACOB DiT TAl COAT (1905-1985) 
Homme assis, vers 1933 
Mine de plomb. 
Non signée. 
19,5 x 24,5 cm 
 

138

Provenance :  
Collection Maurice Laffaille. 
 
Nous remercions Monsieur Xavier Demolon pour les 
informations qu’il nous a transmises. 
 600 / 800 €

137
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139  
JulES-éMilE Zingg (1882-1942) 
Le Labour, 1937-40 
Aquarelle et gouache sur traits de crayon. 
Signée en bas à gauche. 
31 x 48 cm 
 
Nous remercions Madame Nicole Lantran et Monsieur 
Alain Zingg d’avoir confirmé l’authenticité de cette 
œuvre et pour les informations qu’ils nous ont 
transmises. 300 / 400 €

140  
AnDRé DunOYER DE SEgOnZAC (1884-1974) 
Le Golfe de Saint-Tropez 
Encre. 
Signée en bas à droite. 
35 x 48 cm 500 / 600 €

140

139
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141  
AnDRé DunOYER DE SEgOnZAC (1884-1974) 
Femmes à la plage 
Encre et aquarelle. 
Signée et dédicacée en pied. 
(Taches). 
18,5 x 25 cm 250 / 300 €

142  
YVES-JEAn COMMèRE (1920-1986) 
Village en bord de mer, 1965 
Encre. 
Signée et datée en bas à gauche. 
62 x 88 cm 300 / 400 €

142

141
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143  
AlBERT DECARiS (1901-1988) 
L’Enlèvement d’Europe 
Fusain. 
Non signé. 
76 x 86,5 cm 300 / 400 €

144  
AnDRé MAiRE (1898-1984) 
Le Pont Neuf - Place animée - Scène de rue 
sous les arcades, 1927-28 
Trois encres brunes et lavis brun. 
Signées et datées. 
37 x 29 cm chaque 600 / 800 €

144144144

143
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145  
AnDRé MAiRE (1898-1984) 
Venise, 1932 
Encre brune et lavis brun. 
Signée et datée en bas à gauche. 
72 x 56,5 cm 400 / 600 €

146  
AnDRé MAiRE (1898-1984) 
Étude de chiens, 1938 
Mine de plomb. 
Signée et datée en bas vers la 
droite. 
22,5 x 42,5 cm 200 / 300 €

146

145
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147  
pAul DElVAux (1897-1994) 
Le Poète visité par les Muses (Journal du poète), 1950 
Encre brune. 
Titrée en haut à droite ainsi que dans la composition. 
17 x 13 cm 
 
Provenance :  
Collection R. Withofs, Bruxelles (étiquette au dos). 3 000 / 5 000 €
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148  
TOShiO BAnDO (1895-1973) 
Les Jonquilles 
Pastel sur papier velours. 
Signé en bas à droite. 
(Rousseurs). 
30 x 47 cm 300 / 500 €

149  
léOnARD TSuguhARu FOuJiTA (1886-1968) 
Autoportrait, Hommage de l’artiste 
Stylo-bille. 
Signé dans la composition. 
6 x 15 cm 
 
Nous remercions Madame Sylvie Buisson d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre. Un certificat 
pourra être remis, à la charge de l’acquéreur.
 600 / 800 €

149

148
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150  
léOnARD TSuguhARu FOuJiTA (1886-1968) 
Gordes, 1951 
Aquarelle sur traits de mine de plomb. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
Annotée en bas à droite « le pay ou j’ai rencontré à Chagal ». 
26 x 33,5 cm 
 
Provenance :  
Vente Succession Kimiyo Foujita, Maître Cornette de Saint-Cyr, Paris, 23 octobre 2012, n°117. 
 10 000 / 12 000 €
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151  
léOnARD TSuguhARu FOuJiTA (1886-1968) 
Passage Prévost, 1954 
Mine de plomb. 
Signée, datée et titrée en bas à gauche.  
Titrée en haut à droite. 
38 x 27 cm 
 
Provenance :  
Vente Succession Kimiyo Foujita, Maître Cornette de Saint-Cyr, Paris, 23 
octobre 2012, n°115. 
 
Ce dessin est une étude préparatoire à l’œuvre Passage Prévost réalisée à 
l’aquarelle, gouache et encre sur papier, exécutée en 1955 (vente Succession 
Kimiyo Foujita, Maître Cornette de Saint-Cyr, Paris, 21 novembre 2011, n°36).
 8 000 / 12 000 €
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152  
léOnARD TSuguhARu FOuJiTA (1886-1968) 
Les Musiciens, 1955 
Fusain. 
Signé et daté en pied. 
24,5 x 28,5 cm 
 
Provenance : 
Vente Succession Kimiyo Foujita, Maître Cornette de Saint-Cyr, Paris, 23 octobre 2012, n°193. 
 
Ce dessin est une étude préparatoire à la toile Les Musiciens réalisée le 14 juillet 1955 et 
répertoriée in Sylvie et Dominique Buisson, La Vie et l’œuvre de Léonard Tsuguharu Foujita, 
Courbevoie, ACR Édition, 1987, p. 98 , n°55.08. 3 500 / 4 000 €
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154  
RAOul DuFY (1877-1953) 
Les Blés 
Encre et lavis d’encre. 
Signée en bas à droite. 
44 x 55 cm 
 
Un certificat de Madame Fanny Guillon-Laffaille pourra être remis, à la charge de l’acquéreur. 3 000 / 5 000 €
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155  
RAOul DuFY (1877-1953) 
Fleurs, projet de tissu pour 
Bianchini-Férier 
Gouache. 
Cachet du monogramme en bas à 
droite. 
43,5 x 40,5 cm 
 
Provenance :  
Collection Bianchini-Férier. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les 
Archives Raoul Dufy de Madame Fanny 
Guillon-Laffaille. 
 
Une copie du certificat de Madame 
Fanny Guillon-Laffaille en date du 10 
septembre 1993 sera remise à l’acquéreur.
 2 000 / 3 000 €

156  
RAOul DuFY (1877-1953) 
Fleurs, projet de tissu pour Bianchini-Férier 
Gouache. 
Timbre du monogramme en bas à droite 
16,5 x 41 cm 
 
Provenance :  
Collection Bianchini-Férier. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Raoul Dufy de Madame Fanny Guillon-Laffaille. 
 
Une copie du certificat de Madame Fanny Guillon-Laffaille en date du 10 septembre 1993 sera remise à l’acquéreur.
 1 000 / 1 500 €

155

156
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157  
RAOul DuFY (1877-1953) 
Feuilles de vigne - projet de tissu 
Gouache. 
Timbrée en bas à gauche. 
43 x 43 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Raoul Dufy de Madame Fanny Guillon-Laffaille. 3 000 / 4 000 €
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158  
KEES VAn DOngEn (1877-1968) 
Deauville, cheval à la bride 
Aquarelle. 
Signée et située en pied. 
(Déchirure restaurée). 
44 x 59 cm 
 
Nous remercions Monsieur Jacques Chalom des Cordes pour les informations qu’il nous a 
transmises. Cette œuvre sera incluse dans son prochain ouvrage sur l’artiste actuellement en 
préparation. 5 000 / 8 000 €
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159  
JEAn DuFY (1888-1964) 
Corbeille de fruits, 1924 
Aquarelle gouachée sur papier contrecollé sur carton. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Papier légèrement jauni, traces d’humidité, petite déchirure). 
53 x 42 cm 
 
Un certificat de Monsieur Jacques Bailly en date du 11 février 2022 sera remis à l’acquéreur. 
Cette œuvre sera reproduite en couleurs dans le volume III du catalogue raisonné actuellement en 
préparation par Monsieur Jacques Bailly. 3 000 / 4 000 €
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160  
JEAn DuFY (1888-1964) 
Nature morte champêtre, 1924 
Aquarelle gouachée sur papier contrecollé sur carton. 
Signée en bas à droite. 
53 x 42 cm 
 
Un certificat de Monsieur Jacques Bailly en date du 11 février 2022 sera remis à l’acquéreur. Cette 
œuvre sera reproduite en couleurs dans le volume III du catalogue raisonné actuellement en 
préparation par Monsieur Jacques Bailly. 4 000 / 6 000 €
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161  
niCOlAS STERnBERg (1901-C.1960) 
Portrait de femme aux fleurs, 1930 
Crayon, encre et lavis d’encre. 
Signé et daté en bas à gauche. 
63 x 48 cm 200 / 300 €

162  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Feuille d’étude, 1896 
Encre et rehauts de gouache blanche. 
Signée en pied. 
31,5 x 22 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 150 / 200 €

163  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Béquille de porte en bronze, 1900 
Gouache. 
Signée, datée et titrée dans la composition. 
16 x 26 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 150 / 200 €

164  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Dahlia, 1904 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Taches). 
32,5 x 25 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 200 / 300 €

164

163
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165  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Lac italien, 1906 
Gouache sur traits de crayon. 
Signée, datée et titrée en bas à gauche. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
24,5 x 31,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 250 / 300 €

166  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Frise végétale pour broderie, 1907 
Encre et gouache sur papier calque monté sur 
carton gris. 
Signée et datée sur le montage. 
22,5 x 10 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 150 / 200 €

167  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Autoportrait, 1910 
Aquarelle. 
Signée, datée, titrée et numérotée en bas à 
droite. 
23,5 x 17,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 400 / 600 €

167

166

165
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168  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Nature morte, 1910 
Gouache et stylo sur papier monté 
sur papier fort. 
Signée et datée en bas à gauche. 
21 x 27 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 800 / 1 200 €

169  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Étude pour la figure La Paix 
Fusain et sanguine sur papier monté 
sur papier fort. 
Signée, titrée et numérotée en bas à 
gauche. 
Monogrammée et numérotée au dos. 
30,5 x 29 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 300 / 400 €

169

168
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170  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Étude préparatoire au carton 
d’invitation au banquet du 24 mars 
1911 de la Société des Artistes 
Décorateurs 
2 crayons sur calque. 
14 x 24 cm et 16 x 32,5 cm 
 
On joint le carton imprimé. 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 150 / 200 €

171  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Étude pour la couverture de la 
revue Arts décoratifs 
Gouache sur traits de crayon. 
Signée en bas à droite. 
(Petits accidents et salissures au 
papier). 
49 x 33 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 400 / 500 €

172  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Études préparatoires pour des 
étiquettes des Savons Lotis 
6 gouaches et encres sur calques 
contrecollées sur papier fort. 
Deux monogrammées. 
Annotées. 
36,5 x 32 cm chaque 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 200 / 300 €

172 171

170

170
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173  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Saint-Tropez, 1917 
Encre et lavis d’encre. 
Signée, datée et située en pied.  
Monogrammée, située et numérotée au dos. 
(Petites taches). 
34,5 x 32 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 400 / 600 €

174  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Vue sur Saint-Maximin 
Encre, lavis d’encre et crayon sur papier japon 
monté sur papier fort. 
Signée en bas à droite et titrée en bas à gauche. 
(Rousseurs). 
35 x 51 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 300 / 400 €

175  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Félin, vers 1930 
Stylo-bille, crayon gras, rehauts de gouache et 
collage. 
Signé en bas à gauche. 
27 x 21 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 250 / 300 €

175

174

173
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176  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Trois têtes de chats, 1930 
Encre et estompe sur trois papiers montés sur 
papier fort. 
Signée, monogrammée et datée en pied. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
40 x 76 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 400 / 600 €

177  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Hibou, 1930 
Encre, crayon gras, aquarelle et collage sur 
papier monté sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 21 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 250 / 300 €

178  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Chameau 
Aquarelle et crayon sur papier monté sur papier 
fort. 
Signée en pied. 
27 x 21 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 200 / 300 €

178177

176
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179  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Chien 
Stylo-bille et aquarelle. 
Monogrammé en bas à droite. 
27 x 20,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 200 / 300 €

180  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Cygne 
Crayon, encre et aquarelle sur papier monté sur 
papier fort. 
Signé en pied. 
21 x 27 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 200 / 300 €

181  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Animaux marins 
Encre et gouache sur 2 papiers montés sur papier fort. 
Signée en bas à droite. 
46,5 x 26,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 200 / 300 €

181
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182  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Poissons 
2 encres et lavis d’encre de couleurs montés sur 
papier fort. 
Signées en bas à droite.  
20,4 x 27 cm chaque 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 300 / 500 €

184 183

182

183  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Femme nue assise, 1933 
Encre sur papier monté sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
43,5 x 28 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 150 / 200 €

184  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
La Jungle ou Burlesques, 1933 
Encre bleue et lavis d’encre sur 5 papiers montés sur 
papier fort. 
Signée, datée et titrée en bas à droite.  
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
27 x 75 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date du 14 
mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 300 / 500 €
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185  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Femme nue assise, vers 1934-36 
Encre brune et lavis d’encre sur papier monté sur 
papier fort. 
Signée et numérotée en bas à gauche.  
Monogrammée, datée et numérotée au dos. 
43,5 x 27,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 200 / 300 €

186  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
La Danse du feu, 1936 
Encre et aquarelle sur papier et papiers calques 
montés sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée dans la composition. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
27 x 62,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 500 / 800 €

187  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Léda, 1936 
Gouache sur fond gravé. 
Signée dans la planche. 
Datée et numérotée. 
Monogrammée, titrée et annotée au dos. 
28 x 38 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 150 / 200 €

187

186

185
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188  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Les Bœufs, 1938 
Encre et estompe sur 3 papiers 
montés sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite, 
monogrammée deux fois. 
Monogrammée, datée et titrée au 
dos. 
27 x 63 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 400 / 600 €

189  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Chevaux (Trois têtes), 1938 
Encre, crayon et estompe sur 3 
papiers montés sur papier fort. 
Signée, monogrammée et datée en 
pied. 
Monogrammée, titrée et datée au 
dos. 
27 x 63 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 400 / 600 €

190  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Une cheminée 
Gouache et crayon. 
Signée en bas à droite. 
38,5 x 48 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 400 / 500 €

190

189

188
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191  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Monstres et Magie ou La Fortune, 
1945 
Encres de couleurs sur 3 papiers 
montés sur papier fort. 
Signée, monogrammée et datée en 
pied. 
27 x 61 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 300 / 500 €

192  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Le Chemin de la guerre, 1946 
Encre et collages. 
Signée, monogrammée, datée et 
titrée en pied. 
32 x 25 cm 
 
Un certificat de Monsieur Guy de 
Waroquier en date du 14 mars 2022 sera 
remis à l’acquéreur. 200 / 300 €

192

191
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193  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Profil de femme - Le Vase brisé 
2 encres et lavis d’encre de couleurs montées sur 
papier fort. 
Signées en bas à droite, l’une titrée.  
26,5 x 20,5 cm chaque 
 
Un certificat de Monsieur Guy de Waroquier en date 
du 14 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 400 / 600 €

194  
hEnRY DE WAROquiER (1881-1970) 
Venise, les gondoles 
Crayon noir et encre. 
Signée et numérotée en bas à droite. 
54 x 40 cm 
 
Ce dessin est répertorié sous le n° M45 (étiquette au 
dos du tableau). 500 / 600 €

194

193
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195  
ChRiSTiAn BéRARD (1902-1949) 
Jeune garçon debout, le visage de profil 
Gouache et encre sur toile. 
Signée en bas à droite. 
(Petites restaurations). 
29 x 23 cm 1 000 / 1 500 €

196  
ChRiSTiAn BéRARD (1902-1949) 
Titania et Bottom, vers 1942 
Encre. 
Non signée. 
26 x 20 cm 
 
Ce dessin représente deux invités costumés 
au grand bal donné par la Comtesse Pastré 
au château de Montredon, à Marseille, le 
lendemain de l’unique représentation du Songe 
d’une nuit d’été de William Shakespeare. 
Cette représentation eut lieu le 27 juillet 
1942 dans le parc du château sous la houlette 
de Christian Bérard, inspirateur de la partie 
scénique et créateur des costumes. 
 200 / 300 €

196

195
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197  
JEAn COCTEAu (1889-1963)  
Ségramor, 1940-41 
Encre.  
Signée en bas à droite.  
(Manques dans les angles).  
29,5 x 23 cm 
 
Nous remercions Madame Annie Guédras 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
Un avis pourra être remis, à la charge de 
l’acquéreur. 500 / 600 €

198  
COlETTE guéDEn (1905-2000) 
Bustier (face et dos), probablement pour 
un objet décoratif 
Encre et gouache. 
Signée en bas à gauche. 
40 x 31 cm 300 / 500 €

198

197



114

199 
FRAnCiS piCABiA (1879-1953) 
Les Fumeurs 
Encre. 
Signée en bas à gauche. 
25,5 x 21 cm 4 000 / 6 000 €
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200 
JOhn AThERTOn (1900-1952) 
Nu debout, transparence, vers 1940 
Encre et lavis d’encre. 
Signée en bas vers la droite. 
36 x 25 cm 600 / 800 €

201 
JOhn AThERTOn (1900-1952) 
Double autoportrait 
Crayon et estompe. 
Signé en bas à gauche. 
29 x 26 cm 400 / 600 €

202  
JOhn AThERTOn (1900-1952) 
Nu assis, transparence, vers 1940 
Encre et lavis d’encre. 
Signée en bas à droite. 
25,5 x 26 cm 600 / 800 €

202201

200
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203  
YVES TAnguY (1900-1955) 
Composition, 1936 
Encre rouge. 
Signée et datée en bas à droite. 
31 x 23,5 cm 
 
Provenance :  
- Collection Pierre Lundholm, Stockholm. 
- Vente Maître Boisgirard, Paris, 16 février 1999, n° 28. 8 000 / 12 000 €
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204  
hEnRi gOETZ (1909-1989) 
Composition, 1940 
Encre, crayon et gouache. 
Signée et datée en bas à droite.  
Oeuvre rehaussée en 1986. 
16,5 x 21,5 cm 
 
Nous remercions Monsieur Frédéric Nocera 
d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.
 800 / 1 200 €

205  
léOn giShiA (1903-1991) 
Paysage aux arbres, 1944 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
49 x 31,5 cm 600 / 800 €

205

204
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206  
gEORgES hugnET (1906-1974) ET AnDRé 
BEAuDin (1904-1974) 
Composition, 1948 
Encre et gouache sur nappe. 
Signée par André Beaudin et Georges Hugnet. 
29 x 28,5 cm 
 
Provenance :  
Atelier de l’artiste. 
 
Dessin d’André Beaudin, mis en couleurs par Georges 
Hugnet. 500 / 600 €

207  
gEORgES hugnET (1906-1974) ET AnDRé 
BEAuDin (1904-1974) 
Tête, 1947 
Encre, gouache et collages de pelures de crayon. 
Monogrammée et datée en pied. 
23,5 x 10 cm 300 / 400 €

208  
gEORgES hugnET (1904-1974) 
Composition, 1972 
Gouache et peinture or. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
9 x 11,5 cm 100 / 150 €

208207

206
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209  
JEAn MAREMBERT (1900-1968) 
Femme à la mantille de métal, version III, vers 1962-63 
Mine de plomb et encre. 
Signée en bas à droite. 
37,5 x 27,5 cm 
 
Bibliographie :  
Axel de Heeckeren, Jean-Auguste Marembert, L’Envoûteur envoûté, Paris, Éditions 
Lienart, 2019, n° 276, p. 377 (non reproduit). 800 / 1 000 €
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210  
léOnOR Fini (1908-1996) 
Chat 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
24,5 x 16,5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Richard Overstreet 
sera remis à l’acquéreur. 800 / 1 000 €

211  
léOnOR Fini (1908-1996) 
Visage 
Encre et aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
32 x 30 cm 2 000 / 3 000 €

211

210
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212  
AnTOniO BAnDEiRA (1922-1967) 
Les Danseurs 
Encre de Chine sur fond préparé à la gouache 
jaune. 
Signée en bas à gauche. 
77 x 135 cm 400 / 500 €

213  
MARCEl gROMAiRE (1892-1971) 
Nu assis, vers 1945 
Encre. 
Signée en bas à droite. 
32 x 23,5 cm 400 / 600 €

214  
MARCEl gROMAiRE (1892-1971) 
Portrait de femme, 1957 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
32 x 23,5 cm 
 
Provenance :  
Galerie Roque, Paris. 
 
Bibliographie :  
François Gromaire Dessinateur, Le Musée de Poche, 
Paris, 1973, reproduit. 800 / 1 000 €

214213

212
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215  
ROgER ChApElAin-MiDY (1904-1992) 
Les Ruines 
Gouache. 
Signée en bas à gauche. 
25 x 18,5 cm 
 
Cette œuvre est la gouache ayant servi à une 
illustration pour Romans d’Ernest Hemingway, publié 
en 1957 chez Gallimard. 300 / 400 €

216  
EugènE pAul DiT gEn-pAul (1895-1975) 
Portrait 
Encre. 
Signée en bas à droite. 
28 x 18,5 cm 200 / 300 €

217  
BERnARD lORJOu (1908-1986) 
Portrait 
Feutre. 
Signé en bas à droite. 
55 x 34,5 cm 300 / 500 €

217216

215
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218  
ROlAnD TOpOR (1938-1997) 
Le Cri du loup, 1977 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
32 x 25 cm 800 / 1 000 €

219  
ROlAnD TOpOR (1938-1997) 
La Lettre Q 
Stylo-bille. 
35,5 x 25,5 cm 
 
Ce dessin est l’œuvre ayant servi à l’illustration 
de la lettre Q de l’ouvrage de Jacques Sternberg, 
Dictionnaire des idées revues, Paris, Denoël, 1985.
 400 / 600 €

219

218
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220  
ZhAng ChOngREn (1907-1998) 
Tintin 
Encre de Chine. 
Signée et dédicacée « à Jeanne - 
Mercie [sic] ». 
Timbre rouge de l’artiste. 
23,5 x 17 cm 
 
Provenance :  
Collection Jeanne Fayard, Paris. Offert par 
l’artiste. 1 500 / 2 000 €

219B

220

219B 
piERRE lE-TAn (1950-2019) 
Portrait et personnage en bord de mer, 
1985 
Aquarelle sur traits d’encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et dédicacée au dos. 
(Pli cassé dans l’angle inférieur gauche). 
24,5 x 19,5 cm 2 000/3 000€
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221  
MAuRiCE SinET DiT Siné  
(1928-2016) 
L’Attente - Haut les mains 
2 encres. 
Signées. 
21,5 x 16 cm chaque 
 200 / 300 €

222  
JEAn-JACquES SEMpé  
(né en 1932) 
Luna module, Saturn V, 1969 
Encre et collage. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Papier légèrement jauni, tâches). 
28 x 21,5 cm 
 2 000 / 3 000 €

222

221221
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223  
JEAn-JACquES SEMpé (né En 1932) 
Lettre à Solange, 1974 
Encre. 
Signée et datée en bas à gauche. 
51 x 78 cm 
 
Il s’agit du dessin original reproduit dans l’album Bonjour Bonsoir (Paris, Éditions Denoël, 1974), pp. 18-19.  
Dans l’édition, la lettre ici manuscrite a été remplacée par une version typographique. 
 4 000 / 6 000 €
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224  
ARTuR MAnuEl CRuZEiRO SEixAS (1920-2020 
La Nuit des innocents 
Encre, crayon et gouache. 
Signée en bas à droite. 
Signée, titrée et dédicacée au dos à Bernard Atmani en juillet 1996. 
24,5 x 35 cm 
 
Artur Cruzeiro Seixas et Bernard Atmani ont collaboré à trois numéro de la revue Ellébore,  publiée entre 1979 et 1983.
 3000/4000€
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225  
MiChEl ChEMiAKin (né En 1943) 
L’Écorché, 1977 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite.
Dédicacée à Vladimir Vysotsky. 
31,5 x 25 cm 600 / 800 €

226 
pOpOViTCh lJuBA lJuBA (1934-2016) 
Composition, 1970 
Aquarelle et encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
Légendée. 
39,5 x 37 cm 
 
Nous remercions Madame Slavica Batos, 
épouse de l’artiste, d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre. 
 600 / 800 €

226

225
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227 
SOniA RYKiEl (1930-2016) 
Dessins de mode 
3 feutres. 
Signés en pied. 
30 x 21 cm 300 / 500 €

228  
JEAn lE gAC (né En 1936) 
Projet d’illustration pour une nouvelle : « Pont » 
de J.E. 
2 fusains sur calque et un photomontage dans un 
même montage. 
Signé en bas à gauche. 
Annotations. 
100 x 70 cm 300 / 500 €

229  
SARAh lAnDAu-MinTZ (xxe SièClE) 
Petit Indien aux roupies, 1983 
Mine de plomb et estompe. 
Signée et datée en bas à droite. 
48,5 x 38,5 cm 800 / 1 000 €

227

227227

229228
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230  
SARAh lAnDAu-MinTZ (xxE SièClE) 
Marabout gris, 1996 
Technique mixte et collage sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 54 cm 
 
La moitié du produit de la vente sera reversée au 
mouvement de sauvegarde et de protection des 
marabouts argalas, La brigade des cygognes, fondé 
par la biologiste le docteur Purnima Devi Barman en 
Inde. 800 / 1 000 €

231  
MEl ODOM (né En 1950) 
Autoportrait 
Mine de plomb et gouache. 
Signée en pied. 
25,5 x 16,5 cm 
 
Provenance :  
Collection Erté. 500 / 600 €

231

230
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232  
ROlAnD CAT (1942-2016) 
La Maîtresse, 1980 
Technique mixte sur papier. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
Dans son cadre d’origine. 
64 x 84 cm 2 000 / 3 000 €
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233  
ROlAnD CAT (1942-2016) 
Le Cœur, 1982 
Technique mixte sur papier. 
Signée, datée et titrée en bas à gauche. 
Dans son cadre d’origine. 
62 x 80 cm 2 000 / 3 000 €
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234  
ROlAnD CAT (1942-2016) 
Le Cygne et la lettre, 1982 
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
40 x 57 cm 1 200 / 1 500 €
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235  
ROlAnD CAT (1942-2016) 
L’Accueil, 1988 
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Isy Brachot, Paris. 
- Collection particulière Paris. Acquis le 
14 septembre 1988. 
 1 200 / 1 500 €

236  
JEAn-piERRE lE BOZEC (né En 1942) 
Les Loges de Gynécée, 1989 
Pastel. 
Signé et daté en bas. 
Contrecollé sur panneau. 
27,5 x 30,5 cm 500 / 800 €

236

235
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Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, qui sera chargé de la délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation, pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due 
forme soit remis à ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la TVA 
est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
C’est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont 
pas garantis et sont tributaires de l’activité de la Maison de Vente.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne fait pas les envois de bijoux, les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (Fichier 
TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris) et l’ensemble des 
dépends restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.
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